Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center

M2 3 2 4 0 1 1 1

m ‘l” JESENSKI IZPITNI ROK

Osnovna raven

MATEMATIKA

|zpitna pola 1

A) Kratke naloge
B) Kraj$e strukturirane naloge

Cetrtek, 24. avgust 2023 / 90 minut (30 + 60)

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko in
geometrijsko orodje (Sestilo in ravnilo, lahko tudi trikotnik).
Priloga s formulami in konceptna lista so na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.
Pri reSevaniju te izpitne pole uporaba racunala ni dovoljena.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani).

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov, dela A in dela B. Casa za re$evanje je 90 minut. Priporogamo vam, da za
reSevanje dela A porabite 30 minut, za reSevanje dela B pa 60 minut.

|zpitna pola vsebuije 8 kratkih nalog v delu A in 6 krajsih strukturiranih nalog v delu B. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je
60, od tega 20 v delu A in 40 v delu B. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja.
Rigete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértaite in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Strani 13 in 20 sta rezervni; uporabite ju le, ¢e vam zmanjka prostora. Jasno
oznacite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri
ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo redevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 prazno in 2 rezervni.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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0 3
Formule

(Vsota in razlika kubov) Za poljubna a, b € R velja|a® £b° = (a+b)(a® Tab+b?)|

M2 3 2 4 0 1 1 1

(Evklidov in visinski izrek) Pravokotni trikotnik ima kateti « in b ter hipotenuzo ¢. Vidina na
hipotenuzo je v,, pravokotna projekcija katete a na hipotenuzo je «,, pravokotna projekcija

katete b na hipotenuzo pa b,. Tedaj velja [o® = ca,, b* = cby|, [v7 = a1b1|.

(Polmera trikotniku vértanega in oértanega kroga) Trikotnik ima stranice «, b in ¢, polovica obsega

je s= LW, ploiéina je S, polmer danemu trikotniku vértanega kroga je » in polmer

2
danemu trikotniku oértanega kroga je R. Tedajje|r = —‘g— in|R= i—b; .
(Heronova formula) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega je s = % Tedaj je

njegova plo&&ina|S = vs(s—a)(s—b)(s—c) |

(Plogéina trikotnika) Naj bodo A(z;, 4,), B(x,, y,) in C(z3, y;) tocke v ravnini. Plo&¢ina trikotnika z

ogligéi 4, B in C je S:—;—I(m2~$1)(y3 —uy)— (25 — ;) (32 — )|}

3
(Krogla) Povrsina in prostornina krogle s polmerom r sta|P = 4rxr?, V = ﬂ-’—g—

(Adicijski izreki) Za poljubna z, y € R velja
[sin(a: +y) = sinzcosy + coszsiny|, {cos(w +y) = coszcosy F sinzsiny|,

Za poljubna z, yem\{g-kwk; keZ}, za katera je 5L‘+yi%+”ﬁ'k za poljuben k€ Z in

tanztany = —1, velja|tan(z £ y) = % _

(Kotne funkcije polovicnih kotov)

: ez _ 1—cOSz 2z _ 1+cosz
Za poljuben z € R velja|sin 5= > , |cos 5 5
Za polj , ok e ialtanZ — _Sinz__|
a poljuben z € R\{r+«-2k; k€ Z} velja 7= Tt coss

(Elipsa) Elipsa v ravnini ima polosi « in b (a > b), njena linearna ekscentri¢nost je e, njena

numeriéna ekscentricnost je <. Tedaj velja , e=2%|

a

(Hiperbola) Hiperbola v ravnini ima realno polos a in imaginarno polos b, njena linearna

ekscentrinost je ¢, njena numericéna ekscentriénost je . Tedaj velja , e=%|
a

(Parabola) Parabola v ravnini z enacbo 42 = 2pz ima goriée v G[%, 0] , enacba premice vodnice

dane parabole pa je |r = —% )

(Aritmetiéno zaporedje) Vsota prvih n &lenov aritmetiénega zaporedja (a,) je |5, = —g—(a1 +a, )|

(Geometrijsko zaporedje) Vsota prvih n ¢lenov geometrijskega zaporedja (an) s kvocientom g€ R
o _ala" =] T ke
els, fT,ceJe q =1, m, ceje g=1.

(Limiti) | lim (1+%) —clinliim 8Nz _4|

n—00 z—0 X

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=
L
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d au afjod oAlis A -aysid au aljod oAls A
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-aysid au afjod oals A -ayisid au afjod onis A -oysid au afjod oals A -ayisid au afjod oais A -aysid au afjod oals A -a)S

Konceptni list

Id au aljod oais A -oysid au afjod oAls A

A
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Konceptni list

Id au afjod oais A -aysid au aljod oAIs A

A
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Konceptni list

Id au aljod oais A -oysid au afjod oAls A

A



‘a)isid au afjod oals A -oysid au afjod oals A -aysid au afjod oAls A -aysid au afjod oals A -ysid au afjod oAIS A “a)S

8/20

Konceptni list

Id au afjod oais A -aysid au aljod oAIs A
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M2 3 2 4 0 1 1 1

0

A) KRATKE NALOGE

1.V levem stolpcu preglednice je opis mnozice. V desni stolpec preglednice vpiSite njeno moc.

Opis mnozice Mo¢ mnoZzice

MnoZica A je mnozica vseh sodih naravnih Stevil, manjSih od 7.

MnoZica B je mnozica vseh diagonal v pravilnem petkotniku.

(2 tocki)

2. Resite enatbo 3|z + 3| = 2|z +3+8.
(3 tocke)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=
L
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3.

4.

M2 3 2 4 0 1 1 1 1

I ]

V skupini je 6 fantov in 3 deklice. Povpre¢na starost fantov je 10 let, povpre¢na starost deklic pa 7
let. KolikSna je povprecna starost te skupine otrok?

(3 tocke)

Naj bo « oster kot in naj velja sina = % IzraCunajte cosa in tana.

(3 tocke)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

5.

6.

11

M 2 3 2 4

0

Zapisite teme kvadratne funkcije f(z)=42* -4z +4.

Resite enacbo log, 32 = 5.

1

1

1

11/20

(2 tocki)

(2 tocki)
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7.

8.

M 2 3 2 4 0 1

Izradunajte odvod funkcije f(z) =In(2z +5).

1

11 2

=

(2 tocki)

V srednjem stolpcu tabele napiSite znak <, > ali = tako, da bo v posamezni vrstici izjava

pravilna.
Znak
1+% 2—%
sin120° sin150°
4 |
3 4

(3 tocke)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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M2 3 2 4 01 1 1 1 4

B) KRAJSE STRUKTURIRANE NALOGE

1. Daniso vektorji @ = (4, —3,1), b =(~2,5,3) in ¢ =(z, 2 4).

1.1.

1.2

1.3.

1.4.

Izragunajte 2@ +b.

Izradunajte @ -b.

Izradunaijte dolZino vektorja b.

Dolocite x tako, da bosta vektorja @ in ¢ pravokotna.

=

2
2
(2

(2
(8 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.



[ L o |

M2 3 2 4 01 1 1 15

2. 'V preglednici dologite pravilnost (resni¢nost) ali nepravilnost (neresni¢nost) izjav tako, da
v posamezni vrstici obkrozite DA, €e je izjava pravilna, ali NE, €e izjava ni pravilna.

Izjava Pravilnost/nepravilnost izjave

i =_1 DA NE
|3—4i| =25 DA NE
3—4i=3+4i DA NE
j2022 _ _ 4 DA NE
Im(3 —4i) = —4i DA NE
Re(3—4i)= 3 DA NE
25(3—4i) ' =3 +4i DA NE

(7 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=
L
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M2 3 2 4 01 1 1 1 6

Naj bosta a in b poljubni realni Stevili, a >0 in b= 0. Vsak izraz v levem stolpcu preglednice je
enak enemu izrazu v desnem stolpcu. Izrazi v desnem stolpcu so oznadeni s &rkami od A do L.

V preglednici v za to namenjen prostor vpiSite ¢rko izraza, ki je enak izrazu v levem stolpcu
preglednice (prva vrstica je Ze izpolnjena).

aO

L

(ab? )2

(a+02)

(abz) : (ab)3

Ja-Yab

\/b7

(A) ab*
(B) b
(C) Iol

(D) a®*
(E) a2

W=

S
6

(F) a
(G) a® +2ab® 4+ b*
(H) Ya®®

() a® +0*

(J) a3

(K) —1

(L)1

b

(5 tock)

=

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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(7 tock)

2 3
=2.

Resite enacbo log(15 — z)+ log(—xz)

4.

-aysid au afjod oais A -ayisid au afjod onis A -aysid au afjod oals A -ayisid au afjod oais A -oysid au afjod oals A -aysid au afjod oAls A -ayisid au afjod oAls A

A
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5.

M 2 3 2 4 0 1

2—1
z+2°

Dana je funkcija s predpisom f(a:) =

1

1

1

8

=

Zapisite definicijsko obmodje funkcije f.

Zapisite enacbo vodoravne asimptote funkcije f.

Poiscite predpis inverzne funkcije .

Zapisite zalogo vrednosti funkcije f.

(6 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.



ite.

§

jenep

ivo po

piSite. V si

je ne

e pisite. V sivo pol

lien

ivo po

piSite. Vs

ivo polje ne

piSite. V si

je ne

te. V sivo polje ne pisite. V sivo polj

je ne pisi

V sivo pol

6. Najbo a pozitivho realno Stevilo.
V istem koordinatnem sistemu skicirajte graf funkcije f(a;) =e" in premico y =e.

M 2 3 2 4

1111 9

0

YA

\

IzraCunaijte plos&ino lika, ki ga omejujejo graf funkcije f, premica y = e in ordinatna os.
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(7 tock)
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